

民间“杂家”晒宝—— 代扣费业务70年前就有



王正铨老先生乐呵呵地向记者展示他的藏品 摄影 辛一

邮币卡、瓷器、手稿……今天来《第一金融街》晒宝的70岁老人王正铨自称是民间收藏“杂家”。夹在旧书本里,压在箱子底儿,他什么都藏,还总能不失时机地变废为宝。王正铨不仅有藏品曾在“CCTV2007民间寻宝记——走进南京”中入选“南京民间宝物特别奖”,而且南京大大小小的藏品展也从未错过。今天,他翻箱倒柜找出两样家里从未“曝光”的宝贝。

“退休”磁卡变身高价抢手货

风靡一时的电话磁卡早已消逝在我们的视线,但在王正铨眼中,它们可是宝贝疙瘩。

小心翼翼从旧杂志里拉出一套电话磁卡,“《汤显祖与‘临川四梦’》,一套5张。”不仅有汤显祖代表作临川四梦:《紫钗记》、《牡丹亭》、《南柯记》和《邯郸记》,还有一张汤显祖像。

据介绍,这套电话磁卡是江西省邮电管理局于1995年7月发行的,发行仅4000套。南京业界邮币卡收藏专家陈银告诉记者,这套磁卡当时的发行量就很少,1997年曾被炒至2000元的高价,虽然现在价格趋于理性,其收藏、观赏价值仍然有市场潜力。

确实,当重新搬上舞台的昆曲《牡丹亭》再次轰动世界,此套电话磁卡的收藏热情也随之升温。业界认为,和梅兰芳系列一样,这套《汤显祖与“临川四

梦》》是我国传统文化的象征。从卡面上看,色彩古朴,画面精美,极具观赏价值;从面值上看,“汤显祖像”和“紫钗记”卡值30元,其他3张50元。总额210元。“虽然曾经暴增10倍的身价有炒作嫌疑,但以目前的市场价值来看,收藏潜力可观。”陈银说。

70年前代理收据讲述今日事

一张泛黄的信纸上贴着三张“标签”,两张绿色,一张黄色,落款时间分别是民国23年(即1934年)、民国24年(1935年)、民国25年(1936年)。这就是王正铨晒出的第二件宝贝——代理市库收据。繁体字,字序从右往左,还有复杂的图章。王正铨举着手中的宝贝告诉记者,这其实是70多年前南京市市民银行代扣费用的

代理收据。凑近一看,收据上的竖版字迹依稀可见:兹收到付款人(人名)付款种类(何种费用)代理市库(图章)收款机关(图章)……王正铨说,他曾经找专家看过,其中奥妙还得从南京市市民银行说起。

“这家银行当时属南京市官办性质,既是银行,也是市机关的金库,所以,机关有些收费便由这家该银行代为受理。而开出的收据流传至今。”由此看来,如今家家户户水电费、煤气费由银行代扣的业务早在70多年前就有了。王正铨说,自己收藏的这3张“标签”就是最好的历史见证。

快报记者 谭明村

1、晒宝热线:84783545
2、您也可将宝贝照片发至:
money_week@126.com

保险资讯

中国人寿积极推进“养老业”

快报讯(通讯员 刘元元 记者 谭明村)“三农当变五农,两会上五农概念的提出使得农民保障这一块的需求量变大。农民工、农村企业的保障也必须受到重视。”中国人寿养老保险股份有限公司江苏分公司副总经理梅国洪表示。

上周,2010年中国经济形势报告会暨中国人寿高端客户答谢会在宁召开。结合受邀参加会议的国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群的观点,梅国洪告诉记者,未来数年内,全国受益养老保险的农民将新增5亿至6亿。

在此次2010年中国经济形势报告会上,记者了解到,2009年中国人寿仅在江苏地区的寿险总保费就达269亿元,以44%的市场份额占据江苏寿险市场主导地位,累计实现企业年金规模39.34亿元。而根据江苏省人力资源与社会保障厅数据统计,企业年金市场份额已达到52%,成为市场领导者。

会后,梅国洪告诉记者,在企业年金方面,中国人寿已成功为能源、运输、制造、金融等行业的众多大型国有企业和集团企业提供企业年金服务,累计发放养老金总计达908.9万元。如今,中国人寿不仅打造企业年金龙头企业,还将进一步开展新型农民基本养老保险等业务,称之为“新农养”。据介绍,中国人寿江苏分公司已经在宜兴、溧阳等省内地区开始逐步实施,积极投身到新型农村合作医疗、新型农民基本养老保险、小额贷款保险扶植农村企业等各项民生事业。

南京人压箱底的“零钱”可真不少,可收藏意识有点弱

洗、装、晾、赏,钱币巧收藏

“我在家找到了1965年10元、1957和1956年5分。”“旧分币,我家有好几枚呢!”

最近,本报开通的收藏热线84783545异常火爆。看到馒头店老板葛师傅晒出了两枚上世纪80年代铜币,不少读者也坐不住了,纷纷找出压箱底儿的“零钱”。不过,由于不善保存,民间散币受潮褪色有损品相才是最头疼的事儿。通过南京钱币收藏协会推荐,记者找到了钱币收藏专家陈银,让她现身说法,给大家的人民币收藏支招。

洗 白醋兑水1:1000

近期关注《第一金融街》的王女士对收藏硬分币产生了兴趣。从亲朋好友家里“搜刮”来了十几枚。“大多没有光泽,看起来很旧了。”她不关心投资升值,一心想变旧为新。

其实,想让旧硬分币重现光泽也不是难事,准备好白醋和水就可以了。

“白醋和水的比例是1:1000,差不多一盆水滴上几滴白醋就可以了。”陈银介绍,只能用棉球轻拭,而不能用钢丝等坚硬的清洗工具。

如果没有明显的磨损,只是表面的污垢或者轻微氧化,清洗后再涂上几滴橄榄油就可以让硬分币焕然一新。

不过她也强调,如果是银元等银质的钱币就不能

用这种方法了。“银子在空气中就会氧化,表面形成的原浆就是一种保护膜,不必为了美观进行清洗。”

装 硬币夹,邮票膜

“硬币的保存并不难,可以买到专用的硬币夹。”陈银介绍,和以前邮票簿相似,排列着一个一个硬币形状的凹槽,也有保护膜覆盖,只要将硬币清洗后分门别类摆放就可以了。需要注意的是,因为金属易生锈腐蚀,切忌与化学物质放在一起。

硬分币收藏易行,可纸币收藏家如果不是买来的精装藏品,又要如何保存好家里的旧钞票呢?对此陈银表示,在行的藏家不会刻意追求藏品的“外表”。无论新钞还是旧钞,折叠对其的损伤最大,所以效仿精装藏品展开压膜就是好的。“膜有可能热胀冷缩,每隔一段时间最好用平板压一压,防止纸币表面有凹凸感。”

晾 须通风,忌曝晒

天气晴好时,爱书人会晒书去霉。行话说,北方脆,南方潮。也就是说,南北差异,在北方要小心折痕会让纸币变脆,南方则要保持干燥,咱住在南方的“爱钱人”也得时常晒钱。“阳光直射会加快褪色,所以晾晒时要避开阳光,放在干燥通风处就可以。”陈银介绍,阳光不强的话,也可以用餐巾纸包住纸币短时间晾晒。另外“晒钱”的时间不宜过长,吹吹即可。

赏 镊子取,手套触

行家说,展一眼,就是观赏的意思。不过,行家可不是说展就展的,还得看天。“钱币藏家,雨雪天不赏,也不会抚摸。”陈银告诉记者,南方潮湿,所以天气不好绝对不看。整理时,也要准备好镊子和手套。所以镊子取,手套触,就是如此了。

快报记者 谭明村



基金课堂

家有儿女 e基金 e专家 e服务 汇添富基金
定投添富
详询: www.99fund.com
电话: 400-888-9918 基金投资有风险

有一种奇迹叫坚持

美剧《越狱》前两年在年轻人中风靡一时。其实类似题材早年还有过一部名为《肖申克的救赎》的影片,相信很多朋友都看过或者至少听说过。

一把小锤子,二十年如一日坚持不懈地挖掘,每天只能利用放风时间悄悄地一点点地倒掉土渣,这就是安迪成功越狱的奥秘所在。本来被他人认为几百年都不可能办到的事情,那看似不可逾越的森严壁垒,却在把小锤子二十年不间断地作业中被洞穿。

其实细想一下,现在大家热衷的基金投资又何尝不是贵在坚持呢?基金在2006、2007年乃至2009年的牛市中都大显身手创造了惹眼的投资回报,很多人在财富效应的刺激下纷纷投资基金。通过投资追求财务自由本是好事,可惜有些人不明白长期投资的道理和意义,总喜欢随势而动,在市场的震荡波动中或贪婪,或恐惧,进进出出,到头来辛苦一场也没有收获多少。须知,任何投资的真正价值都是贵在长期坚持,想通过频繁地短线操作来获取超额收益,那与其说是投资,还不如说是投机。

要想拥有成功的投资,学会坚持是一个很简单也很不容易的诀窍。“股神”巴菲特就是长期投资的忠实信徒。“如果你不愿意拥有一只股票十年,那就不要考虑拥有它10分钟。”这是巴菲特的忠告,也是关于坚持的忠告。

伟大的投资不是靠力量,而是靠坚持来完成的。

汇添富基金 刘劲文

华泰视点

华泰证券 HUATAI SECURITIES
客服热线: 95597

博弈在十字路口

大盘在2900-3100点已经连续整理了五周的时间,从均线指标上来看,60日均线线和60周均线对股指都有较强的支撑,但是从目前的盘面来看,大盘依旧没有给我们一个明确的方向性信号,数次冲击3100点关口时都显示出成交量的不足,因此年线附近将成为短期多空双方争夺的重要关口。

在通货膨胀的大环境之下,储蓄资金具有保值的需求。真正体现对抗通货膨胀能力和定价权的,依然将是上游的资源类品种,尤其现在正在进行的铁矿石谈判,国际矿业巨头已经纷纷要求涨价,其相关价格的上调也只是时间问题;再从国际期货价格看,国际油价已在70-80美元之间整理了6个月,已经具备了上攻90元的动力。而美联储在近期的会议上申明,继续维持低利率的货币政策,这就表明短期内不会有加息的预期,那么现实的通货膨胀必然到来。综上所述,资源类的股票在没有外力影响的前提下,想一举冲破下行通道,必然要有大规模资金的介入,那么成交量的显著变化将给我们带来明确的信号,新资金入场将是界定行情能否突破和向纵深发展的关键。

本周市场继续强势震荡整理的格局依然不会有太大变化,3085-3125点的关口依然很难穿越。在此格局下,我们需要关注一些近期有相应题材的相关板块:上海本地概念,世博,迪士尼,尤其是大虹桥概念;还有季报相继公布的时间段,一季报中的高增长股依然具备发动季报行情的可能性。因此,在年报的基础上细选、揣摩将使我们受益匪浅。

华泰证券中央路营业部 朱蕾